

全国新时代“枫桥经验”优秀案例发布

# 赤壁“村湾夜话”工作法入选

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 涂云燕)11月25日,2024年全国新时代“枫桥经验”100个优秀案例发布,赤壁市公安局车埠派出所《首创“村湾夜话”工作法 打造荆楚基层治理样板》入选。

自2019年公安部在全国公安机关开展创建“枫桥式公安派出所”活动以来,车埠派出所上下同心,顺势而为,因地制宜地探索开展广大群众积极参与的“村湾夜话”活动,通过活动载体,将主动警务、预防警务

理念融于其中,及时发现矛盾纠纷的产生源头,让矛盾纠纷化早化小,确保矛盾不上交。通过开展“村湾夜话”活动,既高效推动了中心工作任务落实,又搭建了警员服务基层一线的实践平台,车埠派出所将这一工作法和经验总结归纳为“村湾夜话”工作法。

车埠派出所以开展“村湾夜话”活动为契机,按照“基本程序规范有序、服务能力切实增强、警民关系明

显提升”工作要求,建立完善了活动考勤、督查通报、工作约谈等配套制度,教育引导全所民辅警锤炼坚强党性,砥砺过硬作风,确保“村湾夜话”活动融入日常,抓在经常。通过进一步强化目标任务、细化工作方案、明确推进措施、明确人员分工,着力在发现和解决基层纠纷矛盾上下功夫、求实效、创特色,真正使“村湾夜话”成为发动群众、组织群众、依靠群众的有效载体,成为矛盾纠

纷发现在基层、化解在诉前的管用平台,也让“村湾夜话”成为警民之间沟通联系、对话交流、交心谈心的知名品牌。

近年来,在上级部门领导下,车埠派出所聚焦“矛盾不上交,平安不出事,服务不缺位”工作目标,探索形成了“村湾夜话”工作法这一新时代警务工作品牌,不断推动重心下移、警力下沉、工作下倾,将推进基层治理的措施要求落实到“最后一公里”。

## 交通劝导员刘泉:见证路口文明变化

### 开栏语:

城市交通是反映城市文明的缩影,也是城市文明的重要标志之一。

在城区,有这样一群人,不管严寒酷暑,昼夜晨昏,他们身着马甲、头戴小红帽、手执引导旗,站在城区的主干道路口,引导过往行人、车辆遵守交通秩序,充分发挥文明交通引导作用。他们就是——交通劝导员。

即日起,本报推出系列报道,通过交通劝导员的视角,与读者一起感受文明城市建设带来的蝶变,敬请关注。

“大妈,请等绿灯亮了再走。”“大姐,骑车要记得戴好头盔。”11月25日黄昏,记者在城区金桂路和银泉大道交叉的传媒大厦路口见到刘泉时,他正挥舞手中的引导旗,引导行人和非机动车遵守交通信号灯有序通行。

“还记得以前刚上岗时,有些行人习惯过马路不看灯随便闯,近一年来情况好多了,绝大多数市民都能按照交通规则通行,让我们感觉这份工作很有意义。”刘泉说,能够见证咸宁城市文明程度不断提升,也是一种别样的快乐。

为加强城市管理提升文明程度,我市特聘请一批交通劝导员,对交通不文明行为进行劝导,着力打造“文明交通”城市名片。2022年6月,刘泉受聘为交通劝导员,从此开启上下班高峰期在传媒大厦路口值守模式。

除了自己从事交通劝导,刘泉还是传媒路口组组长,带领其他11名组员,负责主路口4条斑马线和周边主次干道的交通引导。

“一般外卖员和快递员因为赶时间,有时候会选择逆行,再就是部分老人习惯不看交通指示灯,或者横穿马路。”刘泉说,作为较早的一批交通劝导员,他早已将交通规则熟记于心,也摸清了行人和车辆的特点。令他惊喜和欣慰的是,经过日复一日的劝导,遵守交通规则的居民越来越多,例如大部分市民驾驶电动自行车都习惯佩戴头盔,电动自行车占用机动车道现象基本消失,行人闯红灯、翻越护栏等情况也有明显好转……

“各个大路口都有劝导员,提醒我



们遵守交通规则,让我们感觉到满满的安全感,挺好的。”路过的市民说。

晚上6点20分,通勤高峰已过,人流车流量明显回落,十字街头的路灯下,刘泉和他的组员依旧坚守,认真引导每位行人的文明通行,他们那一抹独特的“荧光绿”,坚定地绘就着城市文明底色。

(记者 王奇峰)



构建企业发展“智库”

## 咸安举行产业“工程师工作室”授牌仪式

本报讯(记者陈志茹 特约记者胡剑芳 李婷婷)11月26日,咸安区举行产业“工程师工作室”授牌仪式暨专家人才座谈会。

会上,来自真奥药业、湖北三六重工有限公司、咸宁职业技术学院、咸宁市洪盛模具科技有限公司的各产业“工程师工作室”试点领衔人依次作了精彩

发言,讲述了各自领域的科技创新、生产经营情况和工作室发展的愿景和建议,并就“人才培养模式、产教融合、资源共享、协同创新”等开展座谈交流。

座谈会上还对真奥药物研究院、湖北三六重工有限公司技术中心、咸宁职业技术学院、咸宁市洪盛模具科技有限公司的产业“工程师工作室”进行了授牌。

近年来,咸安区以“六个一批”为抓手,全力推动开发区提档升级,聚力打造凤凰生态科创园、咸安(武汉)离岸科创园,潜心培育“金龙、玉龙、潜龙”企业,制定实施“桂乡人才”计划,扎实推动中小企业向专精特新方向发展,咸安区科技创新工作2021—2023年连续三年被省委、省政府通报表扬。

赤壁市生态环境分局

## 立足群众诉求化解突出信访难题

本报讯(通讯员 曹细丽)为积极化解生态环境信访矛盾,推动突出生态环境问题的整改和重点信访件的办理,赤壁市生态环境分局始终把“四下基层”的落脚点放在依法解决群众突出信访的环境问题上,听民声、察民情、解民忧。

近日,赤壁市生态环境分局党组成员卢琪琳率执法大队一行赴中伙铺镇开展重点信访件领导包保化解工作。

包保组一行首先了解了包保责任制落实情况和包保案件的办理情况,并查阅了相关资料。随后,包保组一行现场踏勘华新环

境工程有限公司赤壁分公司、澳森木业赤壁有限责任公司等2家企业,排查了存在的环境问题,并现场进行了帮扶指导。包保组一行与信访投诉人见了面,仔细倾听了群众反映的问题以及有关诉求,并积极回应了群众的关切,信访人对处理结果表示满意。

赤壁市生态环境分局将继续深化落实“四下基层”工作制度,在处理信访工作时,做到公平公正,做到热情、慎重,尽量化解矛盾,防止矛盾激化。同时帮助指导企业对症治理,消除污染,彻底解决重复访问题。



中影嘉禾国际影城  
CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放  
团购热线:13476907440 冯经理  
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城